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Budapest – Súlyos csapás érheti a kórházakat. Vészesen közeleg január 31-e, amikor ezerszámra kell nyugdíjba küldeniük nyugdíjas dolgozóikat,
miközben az egészségügy létszámhiánnyal küzd.

Az érvágást kormánydöntéssel lehetne elkerülni. De Szócska Miklós egészségügyi államtitkártól
szakszervezeti vezetők hiába kérték a tegnapi tárgyaláson a határozat felfüggesztését.

– Ez csak baráti beszélgetés volt, döntés nem születhetett – mondta a Blikknek Cser Ágnes
szakszervezeti vezető, aki részt vett a megbeszélésen. – Az államtitkár szerint azért nem
engednek, mert egyénileg mindenki kérheti, hogy tovább dolgozhasson, és az eljárásra azért van
szükség, „hogy jobban lássák a humánerőforrás helyzetét". Így is állandó szakemberhiánnyal
küszködnek a kórházak, ha a nyugdíjasoknak is el kell menniük, akkor padlóra kerülhet az
egészségügy – magyarázta. Vagyis az idősebb szakemberek munkája nélkül gyakorlatilag
osztályok szűnnének meg.

Pedig nyáron még Szócska is úgy vélekedett: a kényszernyugdíjazás bedöntheti az egészségügyet.
Ezért azt állította, az ágazat dolgozóit mentesíteni kell a kötelező visszavonulás alól. Csakhogy a
kormány december 29-i határozatából kiderül: mentesítés csak a felsőoktatásban lesz. Az utolsó
menedék így az, hogy a kormány egyedileg engedélyezi a munkában maradást. Orbán Viktor
miniszterelnök szerint a nyugdíjat a maradók sem vehetnék fel, de fizetésük az elveszett ellátás
mértékében nőne.

Ám lehetetlennek tűnik, hogy a kormány a hátralévő három hétben szakszerűen el tudná bírálni a
rengeteg kérelmet. Szócska szerint is 6-7 ezerre tehető az aktív nyugdíjas egészségügyisek száma,
más szakértők pedig 20 ezres táborról beszélnek. Ráadásul a kérvények útja is bürokratikus, ami
szintén időveszteséget jelenthet. Az intézményi igazgatóknak ugyanis először össze kell írniuk,
kit tartanának meg. A lista először az egészségügyi államtitkárságra megy, onnan Balog Zoltán
erőforrás-miniszterhez, s onnan kerül Orbán elé.

Kapcsolódó cikkek

Többezer egészségügyi dolgozót érint a kötelező nyugdíjazás

70 éves korukig dolgozzanak a dokik

Egészségügyi dolgozók ezrei tüntettek Madridban

A lóhalálában kitalált nyugdíjazással egyébként már korábban megjárta a kormány. A 62 évnél idősebb bírák nyugdíjazásáról 2011 tavaszán döntöttek.
Az Alkotmánybíróság szerint ez alkotmányellenes volt, több bíró pedig sikeresen perelte az államot, s vissza kellett helyezni őket állásukba. Elbukhat-e
ez a kényszernyugdíjazás is?

– A kötelező nyugdíjazás több okból is alkotmányellenes – vélekedett a Blikknek Kolláth György alkotmányjogász. – Sérti a munka és a foglalkoztatás
megválasztásának jogát, és koruk szerint hátrányosan megkülönbözteti a dolgozókat. Szintén jogot sért, ha valakinek választania kell az állása és a
nyugdíja között. Az ellátás ugyanis egy már megszerzett jog, amit nem lehetne elvenni. Ezenkívül az érintetteknek nincs elég idejük felkészülni arra a
helyzetre, hogy jóval kevesebb jövedelmük lesz.
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